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VERBALE N. 32 

 

                                                            Seduta 21 Luglio 2020 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 21 (ventuno) del mese di Luglio alle ore 9.00 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in 

modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020  

con il seguente odg : 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame ed espressione di  parere su Risoluzione n. 812/2020: attuazione delle norme in 

            materia di ordinamento dei corpi di polizia locale – Proponenti D. Palagi, A. Bundu; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 814/2020: ripristinare il preavviso di 

contravvenzione “foglietto rosa” – Proponente A. Draghi; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 823/2020: ripristinare il preavviso di 

contravvenzione – Proponenti D. Palagi, A. Bundu; 

 

Sarà presente il Comandante della Polizia Municipale dott. Giacomo Tinella o suo 

delegato 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 

 

Il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini, in qualità di team manager alle 

ore 9.00 procede con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/e presenti telematicamente  P. 

Bonanni, U. Bocci, E. Conti, L. Perini;  alle ore 9.08 è presente il Consigliere E. Cocollini. alle ore 

9.10 il Consigliere F. Giorgetti  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente  Ubaldo Bocci               

Componente  Patrizia Bonanni        

Componente Emanuele Cocollini  

Componente  Enrico Conti              

Componente Letizia Perini                   

ed apre la seduta alle ore 9.10 essendo presente il numero legale; per  la segreteria della Prima 

Commissione  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  

Presente il Commissario di Polizia Municipale Stefano Calligani. 

 

Il Presidente, ricorda l’ordine del giorno e dà il benvenuto al Commissario di Polizia Municipale e 

ai  due Proponenti D. Palagi ed E. Draghi prima di dare spazio alla loro esposizione,  mette a 
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disposizione dei Consiglieri i verbali  relativi le sedute del 5, 10, 12, 17 Giugno 2020 che se non 

incontreranno obiezioni, saranno  messi in approvazione al termine della seduta. 

Notizia che all’ordine dei lavori odierni, verranno esaminati due atti  che propongono contenuti 

simili.  

Il primo intervento è del Consigliere del Gruppo Firenze Riparte a Sinistra D. Palagi,   i contenuti 

presenti in atto n. 823/20, evidenziano che il pagamento elettronico di somme a favore della 

Pubblica Amministrazione avviene sulla base del quadro normativo dato dall’art. 5 del D. Lgs. n. 

82/2005 (Codice dell’Amministrazione Digitale) e dell’art. 15, comma 5 bis, del Decreto Legge n. 

179/2012, convertito con L. 221/2012 (entrato in vigore dal 1° luglio 2020);  chiede di reintrodurre  

la disposizione del preavviso di contravvenzione  e di procedere ad un’implementazione delle 

procedure di pagamento tramite la modalità Pago PA.  

Il secondo intervento è del Consigliere di Fratelli d’Italia A. Draghi, che sostanzialmente evidenzia  

medesimi  concetti: un’implementazione  tecnologia del sistema sanzionatorio  mediante tablet, 

nuovi software con  stampanti portatili.  

Viste le dichiarazioni dell’Assessore e le nuove disposizioni nazionali, entrambi i proponenti 

dichiarano   il ritiro dei propri atti. 

Il Presidente M. Fratini ringrazia i proponenti e dà la parola al Commissario S. Galligani. 

Il dott. Galligani, evidenzia che  con il  D.L. 76/20 art. 24 c. 2 lett. A,  è stato dato avvio al 

ripristino del foglietto rosa, con la previsione dell’entrata in vigore del sistema Pago PA. 

In merito alla realizzazione concreta dei dispositivi tecnologici, come riportato dal Consigliere 

Draghi il Commissario, comunica che l’amministrazione ha in previsione (tramite gara) 

l’implementazione di 400 smartphone con stampante per  le contravvenzioni  al cds.   Precisa che 

la dotazione strumentale sarà a carico della  ditta aggiudicatrice senza alcun aggravio per 

l’amministrazione comunale. 

Alle ore 9.24 si connette telematicamente il Consigliere J. Cellai. 

Il Presidente M. Fratini ricorda nuovamente ai commissari che gli atti n. 814 e n. 823/2020, sono 

stati ritirati dai due proponenti.  

Si procede con l’esame dell’atto n. 812/20 dei Proponenti D. Palagi, A. Bundu. 

Il Consigliere D. Palagi illustra l’atto evidenziando necessaria  la  difformità dei distintivi di grado 

tra le forze di Polizia Municipale  e quelle militari. 

Alle ore 9.29 si connette telematicamente il Consigliere F. Bussolin. 

Nel 2019 la Polizia di Stato, ha provveduto a sostituire i propri distintivi, mentre la Polizia 

Municipale attualmente  utilizza distintivi difformi da come invece previsto dalle normative 

nazionali; in tal senso chiede che l’amministrazione si adegui in tal senso alla riforma regionale.  

Interviene il Funzionario S. Galligani, evidenziando che la Legge quadro sull’ordinamento della 

Polizia Municipale  n. 65/86 all’art. 6, determina le caratteristiche delle uniformi e dei relativi 

distintivi di grado per gli addetti al servizio di Polizia Municipale dei comuni della Regione 

Toscana oltre a  stabilire criteri generali concernenti l’obbligo e modalità d’uso. 

 Le uniformi, devono essere tali da escludere la stretta somiglianza con le uniformi delle Forze di 

Polizia e  Forme armate dello Stato.  

Il Consigliere E.  Conti, trova che i contenuti presenti in atto non sono  condivisibili; non ravvisa 

alcuna relazione positiva tra costi e  benefici e  che la Regione Toscana si attiene  già alla 

normativa  nazionale.   

Il Presidente M. Fratini chiede  se la  Regione  Toscana è competente sull’attribuzione dei distintivi 
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alla Polizia Municipale.  

Alle ore 9.39 si connette telematicamente la Consigliera M. Dardano. 

Il Commissario Galligani esplicita che la Regione Toscana  segue i dettami del Governo in materia 

di legislazione e  di ordinamento delle Polizie Municipali . 

Il Consigliere D. Palagi, sottolinea che i contenuti presenti nella legge regionale, si trovano in 

contrasto con le normative  nazionali. 

Alle ore 9.40 si disconnette il Consigliere F. Giorgetti. 

Il Presidente M. Fratini  al termine degli interventi, verifica  la presenza dei/delle Consiglieri/re   
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 E procede con l’operazione di voto della Risoluzione n. 812/2020: attuazione delle norme in 

materia di ordinamento dei corpi di polizia locale – Proponenti D. Palagi, A. Bundu; che riporta 

parere contrario con nove (9) voti contrari U. Bocci, P. Bonanni, F. Bussolin, J. Cellai, E. Cocollini, 

E. Conti, M. Dardano, L. Perini e uno (1) assente F. Giorgetti. 

. 

Il Presidente mette in approvazione i verbali e dichiara la chiusura della seduta alle ore 9.45 . 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 02.10.2020 

 

 

     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 

Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 

                                                                                                                   


